



全面从严治党 推动企业改革发展

宝武党委召开中央巡视整改专题民主生活会

民主生活会后的有关工作。宝武领导班子成员紧密联系实际，正视问题，不遮不掩进行自我批评，直截了当、实事求是开展相互批评。

高质量开好中央巡视整改专题民主生活会，是推动巡视整改问题解决的重要方式，是提升巡视整改工作质量的重要举措，也是深化巡视整改成果运用的重要载体。宝武党委对此次专题民主生活会高度重视。会前，集团公司领导班子成员扎实开展学习研讨，广泛征求意见建议，深入开展谈心谈话，全面查摆问题、深刻检视分析，主动认领责任，有针对性地提出改进措施，认真撰写了班子对照检查材料和个人发言提纲，为开好此次专题民主生活会打下了坚实基础。

胡望明总结讲话时指出，中国宝武领导班子和班子成员对标习近平总书记重要讲话精神，对照中央巡视反馈意见，坚持把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去，围绕“五个落实”剖析思想根源，认真账、真反思、真整改、真负责，锤炼了党性修养，对于更好地推进中央巡视整改、落实全面从严治党各项任务、推动企业改革发展重点工作，起到了凝聚共识、明确方向、坚定信心的重要作用，达到了预期目的和效果。

胡望明要求，要充分运用好本次专题民主生活会成果，把巡视整改作为推进高质量发展和全面从严治党的有力抓手，以更加奋发有为的精神状态、更加科学务实的举措做好各项工作。要进一步筑牢政

治忠诚，在做到“两个维护”上带头示范；进一步扛起政治责任，在抓好巡视整改上带头示范；进一步强化政治担当，在提升发展质量上带头示范；进一步涵养政治生态，在从严管党治党上带头示范。

胡望明强调，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻二十届三中全会精神、习近平总书记关于党的自我革命的重要思想，以及习近平总书记关于巡视整改的重要讲话精神，以巡视整改为契机，进一步加强党的领导和党的建设，推动改革、促进发展，用实实在在的整改成效助推加快建设世界一流企业，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出中国宝武新的更大贡献。



■通讯员 鲍武

本报讯 近日，宝武2024年半年度财务工作会议在宝武大厦举行，会议围绕“深化算账经营，强化风险应对”这一主题，对2024年上半年财务管理工作进行总结、交流经验，并对下一阶段工作进行部署。宝武党委书记、总会计师兼董事会秘书朱永红参加会议。

会上，集团经营财务部作2024年半年度财务工作报告、会计信息质量风险防控专题报告；马钢集团、太钢集团、八钢公司、中南钢铁重庆钢铁分享了算账经营管理实践；渣打银行分享了全球宏观经济形势研判、海外项目融资实操及案例。与会代表作交流发言。

上半年，财务条线统一思想、凝聚共识，坚持“四有”经营原则，聚焦价值创造，深化算账经营，深入推进业财融合，强化风险应对，主动适应行业新形势，助力企业冲刺全年目标。同时，聚焦集团资源价值最大化、提升协同价值，供产销研、投融资管退，立体推进算账经营；积极推进亏损治理，坚决守住“出血点”；强化资产负债率管控，保持合理债务水平；坚持“现金为王”，持续强化两金管控；持续完善司库建设，保持稳健债务结构；加速推进资金管控平台建设，深化境外资金管理；组织开展财务决算盘查，持续提升决算工作质量；认真学习新《会计法》，持续提升财务基础管理水平；完善税务风险管理机制，有效防范涉税风险；积极争取财税政策利用，全面提升财务体系能力。

会议明确下一阶段重点工作：聚焦价值创造，持续深化算账经营和整合协同能力；锚定年度目标不放松，确保扭亏增盈获成效；紧抓现金命脉，坚持现金为王，常抓不懈两金压控；建立健全债务风险监控体系，强化预警监测，防范化解债务风险；加大低效无效资产清理，提升资产运营效率；持续夯实财务基础，提升财务管理水平；防范化解税务风险，确保各专项工作取得成效；加强国际化青年人才培养，打造学习型财务团队；加快数智化转型，助力高质量发展；多措并举加强海外财务管控体系建设，有力支撑宝武海外发展。

落实“四化四有” 奋进2024

山地上的“追风者”

湛江钢铁风电钢乘风而上

■通讯员 洪刚

本报讯 近日，贵州省最大在建清洁高效电力工程项目——普定县猫洞来腰鼓100兆瓦风电项目实现首批风机机组并网发电。据悉，该项目有万余吨的塔筒用钢产自宝钢股份湛江钢铁。

项目地跨普定县坪上镇、补郎苗族乡、猴场苗族仡佬族乡三个乡镇，特殊的喀斯特地貌，山地气候较为复杂，塔筒必须能够承受高强度的风压和地震力，并保证发电机的稳定，这对钢板提出了更高的要求。

湛江钢铁从用户需求出发，制定了详细、可行的生产工艺和技术措施。同时，合理安排生产，跟踪生产过程中每个小环节，保质保量保交期，高标准完成了供货，得到了用户的高度认可。

据悉，近年来湛江钢铁生产的风电钢广泛应用于阳江海上风电、徐闻海上风电、永宁风电、三峡能源云南弥勒西风电等众多国家重特大工程，促进新能源建设、推动绿色产业升级、加速内循环畅通，为推进中国式现代化贡献力量。

100%供货!

重庆钢铁中标西昭高速公路

SG7标段钢箱梁项目

■通讯员 童鼎李帅

本报讯 近日，中南钢铁重庆钢铁中标西昭高速公路SG7标段，为该标段钢箱梁施工100%供货。

西昭高速公路是连接云南省昭通市和四川省西昌市的一条高速公路，是国家高速公路网中规划的都香高速公路中的一段。建成后，将与西段的西香高速公路、东段的都匀至昭通的高速公路共同组成都香高速公路。

作为西昭高速公路建设的重要参与者，重庆钢铁以用户需求为导向，合理安排供货节奏，为客户提供了系统的供货方案。同时，公司高度关注产品质量，实时跟踪生产工艺流程，保障了产品使用性能。

深化算账经营 强化风险应对

宝武2024年半年度财务工作会议举行

企校联合 培养新时代的卓越工程师

2024年宝武工程硕博士入企前集中培训举行

■记者 夏玮

本报讯 为了深入推动国家工程硕博士培养改革专项试点工作，加快培养新时代的卓越工程师，8月27日至30日，宝武举行2024年工程硕博士入企前集中培训。来自上海交通大学、北京科技大学、东北大学、中南大学、山东大学5所高校的36名工程硕博士（含在职工程博士）参加培训。

习近平总书记中央人才工作会议上强调，要培养大批卓越工程师，努力建设一支爱党报国、敬业奉献、具有突出技术创新能力、善于解决复杂工程问题的工程师队伍，要调动好高校

和企业两方面的积极性，实现产学研深度融合。宝武作为国资央企，高度重视人才培养工作，特别是青年科技人才培养，并于2022年顺利获批成为国家工程硕博士培养改革专项试点工作的首批18家试点单位之一。自工程硕博士培养改革专项试点工作开展以来，宝武积极探索实践，加强企校联合，在工程硕博士培养模式、导师队伍、课程体系、激励保障等方面多点发力，取得一定成效，为进一步深化工程硕博士培养改革奠定了坚实基础。当前，正值宝武创建世界一流企业、实现高质量发展的关键时期，也是深入推进工程硕博士培养改革的重要阶段。

青年学子在宝武这个大平台上，大有可为、大有作为。

为期4天的培训由集团党委组织部、人力资源部、产教融合发展中心、国家卓越工程师学院共同组织。本次培训课程设计突出强调企校联合培养、实践成果导向，激励学员练就过硬本领，在学习中增长知识、锤炼品格，在实践中增长才干、磨炼意志，与项目团队一道，将理论联系实际，运用科学的方法创新性为企业攻关科研项目、解决实践难题。同时，帮助学员做好合理规划，引导学员深入思考如何规划未来几年的人企实践并制定长短期计划。

(下转第2版)

上半年出口订单增长48%!

新钢耕耘海外市场收获丰

■通讯员 邓昊 程韵茜

本报讯 今年上半年，新钢集团出口订单总量较去年同期增幅达48%，创下近年新高。其中，6月份出口订单量达8万吨，较去年同期增长2.95万吨，增幅达59%。

与此同时，海外客户对新钢产品的认可显著提升。今年新钢集团新发展海外客户8家，新客户订单量达1.4万吨。其中，越南钢铁行业一头部企业更是成为新钢集团的直接终端客户。

为应对行业与市场新态势，开辟营销新赛道，新钢集团将开拓海外市场作为今年营销工作的重点之一，积极推动公司产品在海外市场的战略布局，谋划建立海外市场营销体系，让更多国家知道“新钢造”、用上“新钢造”。

“以孟加拉一家船厂为例，国外用户原先不了解新钢产品的质量如此之好。通过这次‘走出去’，让对方了解到新钢产品的质量，对方很快就成为了我们的新客户。”营销中心进出口负责人



图为新钢生产现场。蓝若洋 摄

介绍，“走出去，国外市场大有可为。”与此同时，一批总量达8100吨的X60热轧管线钢正发往巴基斯坦。这批产品成功中标巴基斯坦德拉伊斯梅尔汗城市天然气管道工程项目，将为该国基建贡献力量。

新钢集团对海外市场高度重视。今年3月和8月，新钢集团领导先后带队走访墨西哥、新加坡、泰国、越南等国家，与当地企业进行交流，了解需求。同时，营销中心积极发挥桥梁作用，对外联络海外客户，及时带回客户

需求，对内沟通事业部，助力现场攻克生产技术难关，提升客户体验和满意度。事业部优化排产，对小批量的高品质高等级海外订单开绿灯，通过强化定制化服务不断提高海外客户对新钢产品的认可。

据统计，今年以来营销中心与硅钢薄板事业部、厚板事业部共携手完成9项新品研发，新品接单量达3600吨。其中，冷轧产品接单量尤为醒目，比计划提升118%。

图为新钢生产现场。蓝若洋 摄

马钢深耕细作汽车用钢有新斩获

五个汽车板牌号获通用全球认证

■通讯员 王利颖

本报讯 日前，马钢烘烤硬化钢、酸洗高强度钢等5个汽车板牌号通过了通用全球一级工程认证。至此，马钢获得通用认证的牌号达到22个。

“近年来，汽车行业格局重塑加速，然而上汽通用在燃油车市场仍具较大市场底蕴，在新能源市场亦有很大发展潜力，此外通用汽车的认证机构——泛亚汽车在国内颇具权威性与影响力，有

助于提升产品品牌力。”营销中心汽车板团队负责人介绍。

2023年8月，马钢汽车板团队陆续走访了泛亚汽车、上汽通用及其一级配套厂，通过调研认证需求，识别到自制件尚有烘烤硬化钢补充认证待完善、底盘客户需求酸洗材料应用等信息。经与泛亚汽车持续沟通，最终成功启动多个牌号的认证。

认证启动后，泛亚汽车希望尽快完成认证工作，对认证时间提出要求。由

于通用汽车认证需要在北美实验，时间紧、任务重。制造部、技术中心、冷轧总厂和营销中心客服中心、汽车板部等相关单位紧急响应，高效协同，立即拟定了认证推进计划，明确了相关负责人，同步开始整合生产资源。此外，通过梳理认证实验项目，马钢提前与北美等第三方实验室沟通，在生产取样周期内，确定实验日期、签订实验技术合同。在各方紧密配合下，历时10个月，终于完成通用汽车材料认证，具备了批量供货资格。



■记者 张萍

本报讯 根据党中央部署和巡视整改工作要求，8月28日上午，宝武党委召开中央巡视整改专题民主生活会。中央巡视整改专题民主生活会。中央巡视整改专题民主生活会。中央巡视整改专题民主生活会。

速览宝武

宝钢汽车板 SMARTeX 技术秀 走进江铃汽车

近日，宝钢汽车板 SMARTeX 技术秀在江铃汽车产品研发总院举行。

BCB EV® Pro、2GPa 超薄一体式热成形双门洞大门环、一体式填充焊 (BaoFWW®) 热冲压后地板梁、激光拼焊电池包、吉帕钢®、铝镁合金及超低碳排放零件示范等新材料、新工艺、新技术闪亮登场，全方位展示了宝钢汽车板 SMARTeX 品牌的最新进展，深刻诠释了宝钢携手汽车行业提供整体解决方案，助力全产业链早日实现碳中和的实践。

江铃汽车领导，以及整车工程研究院、采购中心以及江铃集团供应链管理部、江西五十铃汽车有限公司、江铃联成汽车零部件有限公司、江铃专用车辆厂等单位现场参观。双方就轻量化、安全性能提升、成本优化、绿色低碳等方面深入交流，并探讨深化合作共赢的新模式。

马钢股份与中车长江 签订框架合作协议

近日，中车长江车辆有限公司总经理王宝磊一行来访马钢。双方围绕加强新型物流装备领域合作展开深入交流，共同签订了框架合作协议。

中车长江车辆有限公司成立于2006年9月，围绕铁路货运、冷链运输、多式联运深入推进产业升级和技术升级，是我国重要的铁路货车研制和出口基地，是特种装备、冷链运输装备、多式联运装备的核心研制基地。其铁路货车产品种类涵盖铁路敞、平、棚、罐、漏斗车及铁路货车配件等12大系列60余品种，具备年新建货车1万辆、修理货车1万辆的生产能力。

宝特航研一合作项目 荣获重庆市科技进步奖一等奖

近日，重庆市科技创新大会召开，会上颁发了2023年度重庆市科学技术奖，宝特航研与重庆大学合作的《钒氧化物的高效制取与高品质含钒合金制备关键技术及应用》成果荣获科技进步一等奖。

近年来，宝特航研以着力解决先进材料关键领域“卡脖子”难题为重点，聚焦重庆市“416”科技创新布局 and “33618”现代制造业集群体系开展创新研究，加快发展新质生产力，为实现高水平科技自立自强贡献力量。

宝钢德盛炼铁厂东区 热风炉烟气脱硫项目投产

近日，太钢集团宝钢德盛炼铁厂东区热风炉烟气脱硫项目投产。经调试和脱硫烟气数据监测分析，项目各项指标均达到设计要求。

项目于今年4月开工建设，建设了一套烟气脱硫系统，项目涵盖脱硫工艺系统、供电系统、仪表检测系统、控制系统、给排水系统、建筑结构以及运输等辅助性基础设施。经各单位努力，比原计划提前15天投运。